

景宁“政聘企用”柔性引才破解转型发展困局

“科技副总”助企创新让“研”值变产值

本报讯(记者 董陈磊 通讯员 毛文茹)“这项技术将原来需要5分钟的检测流程压缩至30秒,检测精度提升了数十倍,为企业带来了显著效益。”近日,在浙江臻航实业集团有限公司的实验室里,“科技副总”黄伟林正带领技术团队攻关新能源汽车滤清器干式密封性检测技术。

黄伟林是丽水学院工学院教师,拥有20年德国留学工作经历。在企业担任“科技副总”以来,他将国际先进技术与本土需求相结合,引进德国气密性检测仪,通过技术优化将实现“一物一码”数据追踪,为产品工艺提升提供精准依据,推动企业产品迈向

更高端市场。

今年以来,景宁畲族自治县立足民族地区发展实际,聚焦山区县普遍存在的人才总量少结构不优、创新要素不足等瓶颈问题,以深化教育科技人才一体改革为突破口,将高校、科研院所专家以“科技副总”身份引入企业一线,通过“政聘企用”模式,为院地企合作架起桥梁。

在浙江青风环境股份有限公司,杭州电子科技大学丽水研究院常务副院长朱尊杰领衔成立了数字经济与人工智能研究院,重点推动人工智能技术在菌菇种植、药库控温、谷仓控温等领域的创新应用,提升产品自

动化水平。

“在‘科技副总’的支持下,企业加速从传统制造向高端智能制造转型升级,为现代化工业提供更多智能解决方案。”浙江青风环境股份有限公司总工程师袁杰表示。

为保障“科技副总”机制运行,景宁还完善配套政策,不仅给予每位“科技副总”所在企业2万元工作经费和1万—3万元绩效奖励,更创新性地允许企业研发成果作为高校职称评定依据。

“这种灵活政策,能让高校实验室的技术迅速转化为生产线上的成果,对行业发展将产生助推作用。”黄伟林

表示,将继续研发更智能化的检测系统,培养企业急需人才,把成功经验推广到丽水其他的产业园区。

据了解,景宁目前共享人才库已纳入人才69名,为企业选聘“科技副总”23名,累计为企业提供服务超百项,带动企业研发投入增长35%,新增专利20余项。

“接下来,我们将结合企业需求,主动做好服务工作,让‘科技副总’愿意来、留得住,让企业愿意引、用得好的,实现企业增效、人才有为、地方发展多赢,为民族地区高质量发展共同富裕提供智力支持。”景宁县委组织部人才科科长蓝勇健表示。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育 市委督导组培训会议召开

本报讯(首席记者 钟根清)近日,我市召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育市委督导组培训会议。会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,认真落实党中央和省委、市委部署要求,对学习指导督导工作进行动员培训。

会议指出,市委决定,对6个地方和单位派出3个市委督导组,目的是精准指导督导相关地方和单位深入开展学习教育,推动各项任务落地见效,以点促面带动学习教育整体成效提升。相关地方和单位要深刻认识派出市委督导组的重要性,扎实开展学习教育,并以此为契机提升干部队伍作风效能上新台阶。

会议强调,市委督导组要深入理解把握中央和省委、市委部署要求,坚持强化问题导向,突出实绩实效标准,扎实做好指导督导工作。要聚焦重点精准发力,围绕违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题,抓深抓实“奋斗实干、担当争先”效能建设,政治家访等一批管用举措,以干部队伍作风效能推动跨越式高质量发展。要优化方式方法,综合运用“同题共答”“分类指导”“解破麻雀”“敞开大门”等工作法,实现从“解剖一个问题”到“解决一类问题”。要认真履职尽责,深入学习政策,注重统筹协调,把准工作节奏,确保指导督导工作务实有效。

随意占道变规范经营 松阳温情服务百位夜市摊主

本报讯(记者 叶江 通讯员 叶梦雨 叶辉)“以前摆摊总怕被‘撵’,现在有了这个夜市点位,不用东躲西藏,生意做得很踏实!”这些天,在松阳县城彩虹中路东菜场沿线区域的“夜间经济”便民疏导点里,摊主季朝辉的生意可谓是越来越红火。

今年4月底,松阳在县城共计投入使用100余个摊位,每个摊位上悬挂“食品摊贩公示牌”,包括登记凭证、健康证等相关信息,让购买者买得放心,吃得安心。同时,结合实际情况推出夜市摊点“721”管理模式,即70%服务、20%管理、10%执法,化“被动执法”为“主动服务”,让城市“烟火气”与“文明范”共生共荣。

子备案码,执法人员通过扫码即可查看摊位经营类型、区域等合规信息。目前已完成113家夜市摊点备案,备案率达100%。

“我们依据夜市经营的时间规律和空间分布特点,精准把控摊位入场时间,防止部分摊主为抢占位置提前入场,造成路段交通拥堵现象发生。”松阳县综合行政执法局西屏中队中队长徐佩宁介绍,执法人员还依据摊主签订的《夜市经营承诺书》中明确的经营时段、经营类别、经营规范等内容,对经营人员是否亮证经营、是否超范围经营等进行全面检查,并向摊主宣传经营规范,形成“自律+他律”的双重约束机制。

此外,松阳县还通过感知融合赋能平台,实时监测夜市不文明设摊、垃圾随意堆放等违规行为,并通过高空喊话系统进行线上劝导纠正,让规范管理既守住安全底线,更托起民生幸福线,实现“市容”与“繁荣”双平衡。



近日,松阳县中医院联合县中医药学会举办以“弘扬中医文化,乐享健康生活”为主题的“浙里中医·养生市集”活动。

活动包括中医药知识有奖问答、义诊服务、养生操教学等内容,为群众提供专业的诊疗建议和个性化的调理方案。现场还设置文创产品手工制作、中药知识鉴别等环节,邀请市民参与,进一步普及中医药文化知识。

首席记者 陈炜芬 通讯员 叶梦雨 陈莹 摄

端午近 粽飘香

端午节将至,莲都区陈道门社区联合丽职院、城投物业在云秀园小区开展“香囊寄情承古韵,校社同心裹粽香”端午节活动,吸引辖区居民热情参与。活动现场,大学生志愿者与居民携手制作香囊、包粽子,在粽叶舞动、麻绳穿梭间传承端午习俗。



记者 贾恒 通讯员 王雅诗 蓝蕊桦 摄

男子勇救落水儿童不留名—— “这是我应该做的”

了几分钟手机后,意外发生——儿子与小伙伴跑到溪边玩耍,不慎掉入水中。等叶女士察觉时,其儿子已被一名男子从溪中救起。

然而,当叶女士想要感谢这位救命恩人时,对方却默默离开了。叶女士表示自己当时吓坏了,忘记留下对方的名字和电话。

当晚7时许,叶女士带着亲戚来到舒洪派出所,希望民警能帮忙找到这位救命恩人。民警江海舟立即着手调查,经过一天的努力,终于找到了这位无名英雄。

原来,这位救命恩人名叫卢俊,今年38岁,家住缙云县溶江乡下官

坑村,是一名普通的电焊工。

5月24日下午3时30分左右,卢俊骑着电动车沿着姓王村绿道一路向贞溪的下游驶去,准备找个合适的地方钓鱼。当他骑车路过绿道附近时,远远地看到溪水中有一名小孩在“游泳”。卢俊心里一惊,刚刚下过大雨,溪水湍急,小孩怎么能在这种危险的地方“游泳”呢?

卢俊立刻丢下电动车,快步跑向溪边,离孩子们还有十多米远时,发现一名小孩在水中拼命挣扎,情况十分危急。他来不及多想,迅速脱掉衣服和裤子,跳进溪中救人。好在落水位置处于溪流的转弯处,水深约一

米,水流相对较缓。卢俊成功将孩子救上岸,发现孩子并无大碍。

几分钟后,孩子的妈妈叶女士匆匆赶到现场。

面对感激,卢俊说:“这是我应该做的,换成谁都会这么做。”

目前,缙云县公安局舒洪派出所对卢俊的英勇救人行为给予了高度赞扬,并正在对他见义勇为的行为进行调查核实确认。



市场监管部门围绕“信用建设”直播答疑解惑

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 孟令启)“个体户年报和企业年报内容有什么区别?”“信用修复后,之前的记录还能查到吗?”近日,市市场监管局直属分局(开发区分局)联合南明山街道枫岭社区开展“信用常相伴,服务零距离”信用服务专场直播活动,正式拉开“信用服务月”系列活动序幕。

近年来,为持续推进信用体系建设,优化营商环境,我市市场监管部门聚焦年报填报、信用修复等重点事项,创新宣传方式,提升服务效能。

本次直播围绕“年报怎么报”“信用异常怎么办”等实际问题,结合《企业信息公示暂行条例》《市场监管信用修复管理办法》等相关法规,系统讲解年报适用对象、填报范围、常见误区,以及信用影响、修复条件等内容。

直播过程中,市市场监管局直属分局(开发区分局)副局长赵健走进直播间,与网友在线互动交流,现场答疑解惑。直播累计吸引1200余人次观看,点赞评论数超万次,社会反响良好。

良好的信用是经济社会发展的

基石。近年来,丽水市市场监管部门坚持问题导向、需求导向,积极推动企业信用修复从“被动受理”向“主动服务”转变。一方面,不断加大信用政策宣传力度,依托社区、园区等平台,常态化开展“送政策、送服务”活动,推动信用政策进企业、进市场;另一方面,深化信用修复改革工作,持续优化信用修复流程,精简申请材料,压缩办理时限。同时,强化年报指导服务,设立线上线下帮办专岗,聚焦重点群体和首次年报主体,开展

一对一、个性化辅导,有效避免企业因未及时发现年报造成信用受损。

“下一步,我们将以‘信用服务月’为契机,聚焦信用建设重点工作,进一步提升宣传质效,让广大经营主体‘知信、守信、用信、增信’,营造诚信经营、公平有序的市场环境,为高质量发展提供坚实保障。”市市场监管局相关负责人说。



文明健康 绿色环保 公益广告

全社会都来关心 未成年人健康成长



丽水市文明办 宣

值班总编辑	陈安
夜班主任	吴前
审读	王立新 王路
夜班编辑	孙蕾
四至六版校对	吴慧芬
夜班美编	杨祝娟
电脑组版	
一版	余莹莹
二、四、六版	钱星辰
三、五版	李红伟
七、八版	徐锡场